

丰收的喜悦

赤岸杨梅熟了

全媒体记者 王佳丽 文/图

本报讯 “这杨梅,红中透紫,紫中带黑,像一个个小灯笼,太诱人了。”这几日,赤岸镇山盆村杨梅山上,50多亩大棚杨梅迎来采摘“梅”好时节,几名游人正提着篮子采摘边品尝杨梅,果肉饱满、果汁流溢,让人欲罢不能。

“今年我们引进了东魁、荸荠、早色、晚稻、丁否等新品种,并种植在大棚里,成熟期比露天种植的杨梅提前了半个月。”义乌市杨梅研究所(大棚种植户)丁誉金说,今年义乌的大棚杨梅提前进入了采摘期。

赤岸镇作为我市小有名气的“杨梅之乡”,目前的杨梅种植面积已达7000多亩,以分散露天种植为主。由于品种、气候等因素影响,赤岸杨梅的单价一直上不去,经济效益也不高,许多梅农只能无奈转行。

为了扭转这一局面,赤岸镇发挥党建联盟的示范带动作用,集成优势资源,补齐农产品发展的“短板”。该镇共富党建联盟为梅农送政策送技术,积极推进无公害绿色有机种植技术在这个“杨梅之乡”落地。在党建联盟的支持下,赤岸的杨梅大棚栽培技术初显成效,目前已有10多户农户加入了杨梅大棚种植行列。

在大棚种植杨梅的试验过程中,种植户还摸索出了一些好经验。如今,大棚种植的杨梅产量与品质都不易受气候等因素影响。因为大棚种植地靠近山林,并受天然氧吧和山泉水滋养,杨梅的口感和品质也有较大提升,村民的收益翻了3



游客采摘杨梅喜笑颜开

倍。目前杨梅销售价每公斤约60元,待杨梅大量上市后,销售价会下浮一些。

近年来,赤岸镇加大对农业和特色农产品的扶持力度,从新品种引进、技术提升到品牌打造,都积极帮助杨梅种植户大胆创新,大力鼓励杨梅等特色农产品实现标准化、规模化发展,在助推农产品共富道路上大步前进。



赤岸杨梅颗粒饱满。



本地首批早熟葡萄上市

全媒体记者 龚艳 文/摄

本报讯 日前,市场集团农开公司秀禾基地种植的早熟葡萄品种“夏黑”采摘上市,义乌市郊的葡萄也陆续开始销售。

“夏黑”葡萄又称“东方黑珍珠”,高糖低酸,香味浓郁,肉质细脆,无须吐籽,撕开一个小口,手指轻轻一挤,“吡溜”一声,Q弹多汁的果肉就划入口腔,脆甜爽口,完全不用担心咬到葡萄籽。秀禾基地现种植了“夏黑”葡萄7亩,每亩预计产量1000公斤,产期到6月底。

加强末端监管 开展“蹲点”执法 行政执法部门推动垃圾分类全流程管理

进行研判分析,一旦发现异常,立即卸料检查。”昨日,市执法局赤岸大队执法队员在华川垃圾焚烧厂进行抽查。

华川垃圾焚烧厂是我市生活垃圾处理终端,既是全市生活垃圾处置的“终点站”,也是垃圾分类是否分类运输的“检验站”,还是执法部门的“工作站”。为了加大打击垃圾混运行为的力度,保障垃圾分类运输和处置环节落实到位,连日来,赤岸执法大队加强末端监管,开展“蹲点”执法,从严查处违规混运车辆。

在检查过程中,执法队员发现存在建筑垃圾混入生活垃圾的情况。据了解,建筑垃圾进入焚烧炉后,会对设备造成损坏,一旦设备出了问题,将会影响全市生活垃圾的处置。“我们去年就查到两起这样的行为,后来经过处罚和曝光,情况有所好转,不过可能还有人会心存侥幸违反规定,所以我们一直把这个方面列为检查重点。”

据了解,执法队员在垃圾焚烧厂“蹲点”执法已经持续了近一年,忙的时候,凌晨4时就到岗,每天检查上百辆垃圾清运车。据不完全统计,截至目前,执法部门已在这里查获4起把建筑垃圾混入生活垃圾的行为。

分类投放、分类收集、分类运输、分类处置,这是垃圾分类的四个环节,环环相扣,任一环节没做好,都会导致整体工作功亏一篑。眼下,行政执法部门正采取措施,加强教育,强化对垃圾分类各环节违法行为的执法监管,促进垃圾分类全流程管理。

严控秸秆焚烧 守护商城蓝天

作肥料,刚好被执法队员撞个正着。当前正值夏收季节,也是秸秆焚烧的多发期、高发期。连日来,执法部门加大巡查、执法力度,对焚烧秸秆的行为及时劝阻、制止。尽管如此,仍有少数农户存在侥幸心理,贪图方便,私自露天焚烧秸秆。根据《中华人民共和国大气污染防治法》规定,禁止露天焚烧秸秆、落叶等产生烟尘污染物质。因此,执法部门对那名焚烧秸秆的村民进行立案处理。

据了解,秸秆焚烧直接导致大气污染,降低空气质量,并且容易引发火灾。目前,执法部门对焚烧秸秆的行为开展专项整治,对重点区域定点、定时巡查,及时发现、应对和处理。据不完全统计,6月以来,执法部门已查处3起与秸秆焚烧相关案件。

“我们正在全力织密秸秆焚烧‘防控网’,加强与辖区街道及社区、村居联动,落实网格化管理,确保秸秆焚烧监管不留死角、不留盲区、不留隐患。一旦发现秸秆焚烧行为,立即予以制止,第一时间扑灭火情。”执法部门相关负责人表示,对于不听劝阻的,他们将严肃依法查处,做到发现一起、处罚一起,形成高压严管态势,最大限度减少大气污染和不良影响。

我市再生资源利用中心项目二期开工

全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月12日,我市再生资源利用中心项目二期开工建设。据了解,义乌市再生资源利用中心项目一期于2019年9月建成调试运行,日处置规模为餐饮垃圾和厨余垃圾各100吨、地沟油30吨,目前运行稳定,整体情况良好。

义乌市再生资源利用中心项目二期设计日处置规模为餐饮垃圾150吨、厨余垃圾150吨,具体包括餐厨和厨余垃圾收集运输系统与餐厨和厨余垃圾处理系统。该项目正式投产后,一、二期再生资源利用中心餐厨、地沟油和厨余垃圾日总处置规模达530吨,基本能满足我市餐厨垃圾处理,有效促进我市餐厨垃圾无害化、专业化、高效化、资源化的利用与处置。

相关负责人表示,义乌市再生资源利用中心项目按照“高起点规划、高标准建设、高质量运营”的理念,立志将项目建成全市样板工程、示范工程,为我市环保产业再树标杆。

苏溪镇向交通堵点发力 六年“断头路”终于打通

全媒体记者 余依萍

本报讯 昨日,备受关注的苏溪镇镇前街延伸I标、II标段全线贯通,持续6年的“断头路”终于打通,苏溪镇居民的心里也“不堵了”。

记者在现场看到,镇前街I标段双向4个主车道已完成交通信号灯、道路交通标志标线、路灯等设施的安装。据施工单位相关负责人介绍,两侧辅道和绿化带也将在主车道通车后加快推进尽快完工。该工程I标、II标段全线贯通,不仅方便了六都村和周边企业职工出行,还有效解决了爱旭、天合光能等工业龙头企业货运物流拥堵问题。

据了解,苏溪镇镇前街延伸建设是省重大产业项目配套工程,也是苏溪镇美丽城镇民生实事落地工程。镇前街I标段总投资约2000万元,全长700米;已经通车的镇前街II标段总投资

约1800万元,全长700米。总投资约5000万元的镇前街III标、IV标建设已在2021年启动,目前项目正在加紧推进中。

近年来,随着苏溪镇经济社会稳定持续发展,辖区内已形成了“六纵十横”交通路网。为了促进苏溪镇经济更上一层楼,苏溪镇政府与义乌经济技术开发区管委会结合辖区“美丽城镇”建设,不断完善辖区内的交通路网建设,把阳光大道至351国道间的镇前街延伸列入重点项目。2017年至2019年,首先完成了镇前街延伸II标段建设。

据悉,除了镇前街以外,还有两条“断头路”即将打通:5月,苏溪镇民生路一标段通过竣工验收,计划在6月20日通车;苏溪镇丽景街二标段日前已完成沥青路面施工,人行道铺砖、交通标志牌正在紧张施工,预计本月底正式通车。

送宣传电影下乡

交警深入农村巡回宣讲交通安全知识

全媒体记者 王佳丽

本报讯 连日来,市公安局交警大队组织交警深入农村,借助“电影下乡 美丽乡村行”主题开展交通安全巡回宣讲活动。

“这些宣传片我们看得懂,对提高大家的交通安全意识很有好处。”看完交通安全宣传片后,市民朱大伯感觉很有收获。

据了解,除了将交通安全宣传电影送下乡,交警部门还通过摆放展板、发放宣传资料等方式,向群众普及交通安全知识,宣讲交通事故案例,“零距离”与群众沟通,告诉他们事故发生的起因、经过、后果,并向群众讲解酒驾醉驾、超员超

速、无牌无证、三轮车违法载人、摩托车不戴安全头盔、乘坐超员面包车、乘车不系安全带等交通违法行为的危害以及易导致的严重后果。

交警还通过“大喇叭”向群众宣传电动车管理条例法规,讲解驾驶电动自行车的安全知识,引导群众安全文明出行;通过村口交通安全宣传栏,张贴“一盔一带”主题宣传海报,向过往群众和轻微违法驾驶人面对面讲解“一盔一带”交通安全知识,教育引导摩托车、电动车驾乘人员出行要正确佩戴安全头盔,加强老年人交通安全宣传教育,将交通安全知识送进千家万户,把交通安全触角延伸至各村镇。

浙大四院成功救治 双发肿瘤患者

医线传真

全媒体记者 柳青
通讯员 金南星

本报讯 日前,义乌87岁的赵奶奶在饭后感到上腹部一阵阵疼痛,之后症状不仅未好转,反而加重,家人马上将其送至浙大四院急诊室救治。医生初步评估患者重度贫血,考虑消化道出血导致。

普外科副主任医师王帅在急诊会诊时发现,早在7年前,赵奶奶就已经被诊断出患有胃间质瘤,如今肿瘤比以前增大了不少。当时家人考虑老人身体不好,同时患有多种基础性疾病,手术风险高,最终没有同意做手术。2019年,赵奶奶又被确诊为胃间质瘤。她身上同时长了两大肿瘤,让全家人惊慌不已,几度求医无果,最后来到浙大四院治疗。王帅评估后表示,老人的病情极为危重,消化道出血、肿瘤进展和转移都是亟待排除的

“定时炸弹”,手术治疗迫在眉睫。随后,具有丰富胃肠道肿瘤经验的普外科胃肠外科主任赵忠扩迅速牵头组织MDT多学科专家讨论,心血管内科、消化内科、重症监护室、麻醉科等学科专家共同制定了治疗方案,为赵奶奶的手术“保驾护航”。

积极做好术前准备后,赵忠扩、王帅及胃肠外科医生团队为老人施行腹腔镜下胃间质瘤根治术联合空腔间质瘤切除术。为了降低术后风险,专家们选择了手工吻合术,经过5个小时,手术顺利完成。

赵忠扩说,胃肠道间质瘤属于胃肠道肿瘤的一种类型,不是癌症,但危险性不亚于癌症。胃肠道间质瘤可以长在胃、小肠、结肠等多个器官中,很多时候无明显症状,因此早期难以发现,易误诊、错过最佳治疗时机。他提醒,胃肠道间质瘤发病平均年龄为50岁以上,因此45岁以上的健康人群需要定期体检。此外,胃肠道间质瘤具有一定的家族遗传性,如果家系曾经出现过该病患者,家属也需定期筛查,至少一年一次。

义乌牙科医院推出 暑期学生牙齿正畸活动 考生凭准考证即可免费体验

全媒体记者 王莉莉

本报讯 暑假是学生牙齿正畸的好时机。为了让学生们以更好的状态迎接下一个阶段的学习,义乌牙科医院、义乌儿童口腔医院近日推出暑期学生牙齿正畸活动,高考、中考考生凭准考证即可免费体验牙齿正畸。

一口乱糟糟的牙齿不仅影响容貌,使孩子不自信,还会影响咀嚼功能,增加肠胃负担,导致营养吸收不充分,严重影响孩子的身心健康。如果孩子有龅牙、地包天、牙列稀疏、牙齿拥挤、说话漏风、嘴巴合不拢、兜下巴等现象,都应该进行正畸矫正。

为什么说是暑期是学生牙齿正畸的好时机呢?义乌牙科医院正畸中心主任龚莉说,矫正初期,医生需要了解孩子牙齿的情况,然后确定治疗方案及治疗程序,在完成口腔清洁、治疗后才能安装矫治器。这个过程需要多次往返医院,每次诊疗时间需半个小时到一个小时。暑期两个月,孩子不用按时到校上课,免去了请假耽误功课的困扰,也让孩子有时间适应初戴矫治器的不适。

据了解,体验项目包括专家一对一正畸检查、制订个性化矫正方案、3D口腔扫描、电子档案建立、矫正效果3D展示、3D牙套免费试戴、超声波洁牙、涂氟。此外,考生凭准考证进行正畸治疗可减免500元,金属托槽可减少800元,陶瓷托槽可减少1000元。